

# 躲过生死劫 惊出一身汗

火箭开门红背后折射出攻防隐患

若不是火箭失误频频，进攻不畅，防守不佳，最后时刻还会遭遇那有惊无险的2分钟生死劫吗？新赛季取得开门红的背后，不难看出，这是一支仍旧处在磨合期的新火箭，对他们而言，面对接下去遍布荆棘的11月，稳定最重要。

## 进攻断了电

进入新帅阿尔德曼的普林斯顿体系，火箭还是个新人。姚明坦言，这毕竟是新火箭的第一场正式比赛，需要时间磨合，“打着打着，我们就好像‘断了电一样’，进攻好好的，突然就不知道怎么打了。”

“一支成熟的球队即使跑的位置不对，也能够及时纠正，把战术连贯地执行下去，至少每个人可以将球移动起来。”姚明进一步分析道，“我们遇到的问题是，有时候球停在一个地方，很长时间不动，大家都不知道接下来应该干什么。”进攻不顺的同时，火箭又是失误频频，全场失误多达18次。之所以终场前被对手打出12比0的小高潮，正是因为不停地被对手抢断，4次持球中共有3次失误，对手一紧逼，便



巴蒂尔3分绝杀助火箭赢得新赛季首场胜利

图 TP

没了方向。

另外，按照阿德尔曼的进攻策略，姚明还没有完全适应在高位策应和投篮的节奏。开场3分钟内的2次中投，姚明均告失败。此后，姚明频频回到自己熟悉的低位，才重新找到得分的感觉。

## 防守无踪影

火箭被贴上了普林斯顿的标签，曾经引以为豪的防守，却得不到兼顾。

科比一次次突破，砍下45分之多，火箭始终找不到防守他的有效办法。而在外线，费舍尔也常常处于无人盯防的状态，他的3分得分为轻松。

最后近25分钟，科比带领湖人疯狂反扑，火箭无法建立起有效的防守体系，相互之间的协防仿佛

消失了一样，导致科比屡屡能闯进篮下，直接单打姚明，造成火箭犯规，并追上比分。范甘迪曾经苦苦建立起来的顽强防守，也在关键时刻没了踪影。

赛后，姚明长吁一口气，谨慎指出，“我们赢下比赛有运气的成分，希望这样的情况下次不要再发生。”

当有人问，本场比赛之后，火箭是不是夺冠的信心更足了。姚明打了个有趣的比喻，“载人火箭刚刚升天，下一步就能轻易登上火星吗？考虑季后赛，还是等打完剩下的81场比赛后再说吧。”他表示，全队的战术运用还不够熟练，比赛要一场一场打，阵容还需一点一点磨合。

## 更衣室炸弹

砍下13分的迈克·詹姆斯以

# 嘘声变掌声 赢得球迷心

科比不受转会风波影响昨独得45分

的海报，高喊科比的名字。

在进攻端，科比一次次突入火箭队的禁区，寻找得分机会。在防守端，他也常常第一个回防到内线，来封堵火箭上篮球员。第四节还剩2分钟，火箭领先12分，当所有人都以为湖人回天乏术的时候，科比却没有放弃。他连续抢断突破得分，独得8分，带领湖人打出了一个12比0的高潮。他甚至在终场哨响的一刹那，故意罚球不中，想要抢下篮板再拿2分。

由于腕伤未愈，科比的罚球命中率只有66.7%。可一次次站上罚球线，科比依然坚持着。他的脸上分

明现出痛苦的表情，却还是抬起那绑着白色弹性绷带的手臂，不放弃任何一次得分机会。

麦迪直言：“只要科比穿上湖人球衣，他就会100%投入比赛。”48分钟盯防科比，对巴蒂尔来说，绝非轻松之事。只要1秒钟不注意科比，他就得分了。“科比就是科比，他是比赛中表现最好的球员，他的身上有杀手的本能，是联盟中最难盯防的家伙。”

终场前的一声咆哮，让人们感受到科比心中的苦闷，在洛杉矶，他注定孤独。

本报记者 陶邢莹

## 相关链接

### 何为普林斯顿体系

普林斯顿体系起源于全美大学篮球联赛(NCAA)。教练皮特·卡瑞尔(Pete Carril)用这种打法率领普林斯顿大学篮球队获得500胜，并创造了14次失分最低纪录，值得一提的是，该校无一名体育特长生。后来卡瑞尔成为了国王助教，进一步完善该体系。

普林斯顿体系是指无球移动、空切和反跑，不断地传球，坚持整体篮球和团队精神，注重内线传球，内线指挥。而反跑是普林斯顿打法的招牌，这种打法的精髓是“人动，球动，协调一致。”

# 新赛季姚易遥相呼应

本报再度与NBA合作举行竞猜活动

本报讯(记者 黄永顺)姚明能否跨过季后赛首轮这道坎？易建联能否在雄鹿站稳脚跟？加内特率领的凯尔特人能否重现昔日荣耀？在NBA新赛季登场之际，本报与NBA官方再度联手，举办“奇迹在此发生”NBA揭幕周有奖竞猜活动，欢迎广大球迷踊跃参加。

竞猜日期：本次有奖竞猜共有5期，每期会有一道和NBA揭幕周有关的题目。题目从今日开始，连续5天刊登在本报体育版上，敬请留意。

竞猜方式：球迷可将答案寄信至上海市威海路755号文新大厦411室新民晚报体育部(邮编：200041)，也可发送电子邮件至

tybnba@wxjt.com.cn。(注：需等所有题目刊登后，将5期答案一起寄回，信封请注明“NBA有奖竞猜”，并留下竞猜者详细联系方式。)

竞猜奖品：前20位答对所有竞猜题的球迷将获得NBA官方赠送的一个礼品包。

#### 第一期题目：

易建联现在几岁？姚明加盟火箭队时是几岁？



新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等



认识晶晶  
Flash超人  
大伟介绍



认识钟翔  
颇受欢迎的“挫人”  
Linda介绍



认识静姐  
无缘比基尼的比基尼粉丝  
小美介绍



认识张杰  
拯救饥荒的匹萨快送  
叶诗寰介绍

## 壁上观

凭借一场惊心动魄的险胜，火箭上路了。

漫漫82场常规赛，一场胜负，哪怕是揭幕战，其实也说明不了什么。所以，过分夸大多胜利的含义，意思不大。要不是巴蒂尔在最后2.5秒有如神助的一记三分球，湖人仅靠一个科比，就足以击溃雄心勃勃的火箭。

转会事件丝毫未影响科比的状态。此前还曾猜测科比会“出工不出力”，事后想来很是惭愧。且不说科比的得分，仅一个场景，就让人难忘：第四节还剩9分钟，被“棒子”韦尔斯抢断的科比，如豹子般追上对手，抢回篮球。虽被吹犯规，但科比不放弃、不可犯的姿态，让人懂得了什么才叫做真正的职业精神。不管留在湖人，还是转去公牛，新赛季的科比，已经上路了。

姚明首战交出了满意的答卷。尽管移动还不够积极、中投发挥一般、进攻受阻时仍会习惯性走回老路，但不可否认，姚明已开始去适应新帅的新思路，而且基本跟上了节奏。应该说，姚明也已经上路了。

从季前赛首战，到常规赛首战，阿德尔曼采用的首发，都是范甘迪的原班人马。昨天的比赛火箭很多时候仍按自己熟悉的轨道运行。这并非阿德尔曼的无为，而是出于稳定的需要，而这，恰恰又说明了他确实是一名高手。

任何一场变革，都需要循序渐进，这是阿帅的聪明之处。即便最后2分钟，火箭重犯老毛病：从领先12分到被追平，阿德尔曼仍面不改色，甚至不叫暂停。从这点就可以看出：这是一位老辣的角色，与“保姆式”教练范甘迪，全然不同。

首战赢球，固然重要，但比获胜更重要的是，通过这一场比赛，阿德尔曼向队员传递了这样一个信息：“赢球得靠你们自己，而我对你们有信心！”有了这样一份信任，换了血的火箭，也就真正上路了。 小娴

## 在路上